2
b

i uhloméru sestrojte thel o = |« AVB]| = 75°. Na jeho rameni VB vyznacte
M # V, M # B). Sestrojte:
U p. Kterd prochazi bodem M a pro niz plati: p || — VA

U ¢. ktera prochazi bodem M a pro niz plati: ¢ L — VB

viitiniho Ghlu pii hlavnim vrcholu rovnoramenného trojuhelniku se rovna
ocitejte velikosti Ghla pii jeho zakladne.

cdnoho ze étyf ahli dvou protinajicich se riiznobézek se rovng 42°35’. Urcete
/byvajicich tif ahli.

cIniku ABC je na prodlouzeni strany AB za bodem B vyznacen bod D.
| ABC| = 53°18". Vypocitejte velikost vngj§iho tthlu B = | < CBD.

ka 0 = —VD je osou tthlu AVB. Co plati o velikostech Ghla AVD

ka VX prochazi vnitikem tihlu AVB, pro jehoz velikost plati: | < AVB| =
Vypocitejte velikost thlu AVX, vite-li. Ze velikost thlu XVB se rovna 33°.
(¢ velikost:

ho Ghlu b) s primého thlu
6

Juhelniku se rovna 18 em. Vypocitejte délky jeho stran, jsou-li v postupném
S0

¢ obvod trojuhelniku v centimetrech, jeho? stredni pricky maji délky 40 mm,
)

= cm.
ol

Kterém trojuhelniku

chny jeho téZnice ¢astmi os soumérnosti jeho stran,

' Jedna téZnice zaroven ¢asti osy soumérnosti tohoto trojtthelniku.

c) vSechny vysky lezi vné trojihelniku,
d) dvé vysky lezi uvnitf trojuhelniku a jedna vné trojuhelniku,
¢) dvé vysky se kryji se stranami trojihelniku, tieti vyska nikoli.

R S S i |

12. Usecky AB a CD se protinaji v bodu O, ktery je stfedem kazdé z nich.
a) Jsou trojithelniky AOC a BOD shodné?
b) Pokud ano, uved'te i pfislusnou vétu o shodnosti trojihelnikii a tuto shodnost
zapiste.

13. Doplite chybé¢jici délku strany, popiipadé velikost uhlu tak, aby trojiihelniky ABC
aA’B’C’ na obrazku byly shodné podle:

a) vety sss
C
B’
S5cm 4,9 cm 4 cm
A 4cm B C Sem A

b) véty usu

B C A 6.4 cm B’

BR A
B’ 6,7 cm C’
14. V trojuhelniku ABC na obrazku je narysovana D
téznice CD, pro jejiz délku plati:
CD| = % |AB|. Urcete velikost thlu BCA. N :




